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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTES -  

COMUTRAN 

 

Aos 10 dias de julho de 2012, às 19:00h, no auditório da Companhia 

Petropolitana de Trânsito e Transportes - CPTRANS, localizado na Rua Alberto 

Torres, 115, Centro, Petrópolis, RJ, ocorreu a reunião ordinária do COMUTRAN – 

Conselho Municipal de Transportes. Constatando-se junto ao livro a presença de 

tantos conselheiros quanto bastem para o quorum necessário para o início dos 

trabalhos, o Sr. Rosano Kronemberger Soares, presidente da CPTrans e 

presidente do COMUTRAN deu início aos trabalhos. Secretariou a reunião a Sra. 

Izamari Cristina Machado Pacheco, que fez a leitura da pauta da reunião que foi 

a seguinte: 1) Aprovação da ata da reunião anterior; 2) Posse dos 11 novos 

conselheiros representativos da comunidade, eleitos em 18/6/2012 na 9ª CMTT; 

3) Assuntos Gerais. A secretária leu a ata da última reunião, ocorrida em abril, 

que foi aprovada sem ressalvas pelos membros que participaram da mesma.  A 

seguir, a secretária iniciou uma explanação aos novos membros sobre as linhas 

gerais do COMUTRAN (funcionamento, organização, estrutura, etc.). Foi 

informado que em março deste ano, foi aprovado pelos membros o novo 

regimento interno do COMUTRAN, tendo este sido encaminhado ao Gabinete do 

Prefeito naquele mesmo mês, sendo que até o presente momento, ainda não 

havia sido oficialmente publicado em Diário Oficial. O Sr. Sérgio Mattos, 

representante da UDAM (União Distrital das Associações de Moradores), sugeriu 

que fosse encaminhado aos novos membros o referido texto para que todos 

tenham conhecimento das alterações sugeridas na estrutura do COMUTRAN. 

Continuando, a Sra. Izamari relatou sobre o "Plano de Mobilidade" que é 

atualmente o trabalho de maior relevância dentro do COMUTRAN. Ela explicou a 

formação do GT-Mobilidade, e apresentou a necessidade de reformulação do 

grupo, em face de que pelo menos dois membros (Sr. Henrique Ahrends e o Sr. 

João Felipe Verleun) não fazem mais parte do COMUTRAN, e assim sendo, não 

comporiam mais o Grupo Técnico. O Sr. José Paulo Ramos Martins, ressaltou a 

importância deste trabalho e solicitou que na próxima reunião fosse realizada 

uma votação para a inclusão de novos membros da comunidade dentro do GT-

Mobilidade.  O Sr. Roberto Chaves Penna, suplente da organização 

NOVAMOSANTA,  disse que havia sido informado sobre uma verba já 

disponibilizada no montante de R$500mil reais  para  o Plano de Mobilidade. A 
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Sra. Izamari respondeu que a informação era verdadeira, e que esta verba já 

estaria destinada a suprir os custos de contratação de assessorias para a 

execução dos levantamentos de campos e atualização de dados  necessários 

para a formulação do Plano. Porém, devido ao desligamento do Sr. Henrique 

Ahrends, e devido até o presente momento não ter ninguém sido indicado para a 

Secretaria de Planejamento, responsável pelo Plano Diretor e pelo Plano de 

Mobilidade, todo o processo de contratação teria sido encaminhado ao Sr. 

Charles Rossi, secretário de governo, e até o presente momento, não havia sido 

dado nenhum andamento no mesmo.  O Sr. José Paulo Ramos Martins pediu a 

palavra e solicitou, como membro do COMCIDADE, que o COMUTRAN indicasse 

urgentemente um membro titular e um suplente para representar este conselho 

no COMCIDADE.  A Sra. Izamari lembrou que na última reunião estes membros 

já teriam sido indicados, mas que devido ao término do mandato, os membros 

dispostos a participar do COMCIDADE não continuaram no COMUTRAN e assim 

sendo, seria necessário que novos membros se candidatassem a tal. O Sr. Fabini 

Hoelz, representando a UCP se candidatou a titular e o Sr. Mario Jorge Bandarra, 

representando a APEA-Assoc. Petropolitana de Engenheiros e Arquitetos se 

candidatou a suplente. A Sra. Lydia Mayall, representando a OAB-Ordem dos 

Advogados do Brasil, também se candidatou e em face disto, promoveu-se uma 

votação para decidir quem ou que órgão seriam os indicados ao COMCIDADE. 

Com 17 membros presentes, cada um votaria em duas organizações, tendo sido 

colhido voto a voto de 12 membros, cujo resultado foi: UCP - 10 votos; APEA - 12 

votos ;  e OAB - 02 votos.  Assim, a  UCP e APEA serão as indicadas como 

membros titular e suplente, e a Sra. Izamari ficou de encaminhar até à proxima 

semana, um ofício do COMUTRAN ao COMCIDADE registrando as duas 

indicações. Prosseguindo com a pauta, deu-se início à posse dos novos 

membros, onde cada órgão ou pessoa física eleito para as 11 (onze) vagas foi 

chamado à frente para a assinatura do livro de posse, e o Sr. Rosano 

Kronemberger entregou o certificado de posse a cada um. A Sra. Izamari 

informou a ausência do Sr. Antônio Pastori, que justificou sua falta por e-mail, 

tendo sido o único dos 11 novos membros que não tomou posse oficialmente.  

Por fim, o Sr. Paulo Roberto Martins sugeriu que para a próxima reunião fosse 

incluído na pauta o assunto Plano de Mobilidade, para que fosse mais detalhado 

aos novos membros e que seja resolvida a questão da nova formulação. Todos 

concordaram com a proposição e nada mais havendo em pauta para ser tratado, 
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encerrou-se a presente que segue assinada pela secretária e pelo Presidente e, 

após a leitura e aprovação de seu conteúdo na próxima reunião, será publicada 

na página de Internet da CPTrans. 

 

 

 

 

IZAMARI CRISTINA MACHADO PACHECO 
Secretária 

 

 

 

ROSANO KRONEMBERGER SOARES 
Presidente do COMUTRAN 


